

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

1 СТР. На юбилейной вахте Октября.

2 СТР. Отчет с сессии городского Совета.

3 СТР. В ответ на выступления нашей газеты.

4 СТР. На темы воспитания.
Наши справочный отдел.

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 70 (975)

СРЕДА, 14 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ ОКТЯБРЯ!

Обязательства выполнены

Комплексная бригада из УКП Н. А. Селянина, работающая на строительстве школы в совхозе «Колос», довела металлическую выработку до 156,8 проц. Этот передовой коллектив уже завершил выполнение двухлетнего плана.

Из месяца в месяц по-ударному трудится бригада слесарей - трубоукладчиков, возглавляемая кавалером ордена Трудового Красного Знамени В. К. Гордиенко. Стремясь достойно встретить знаменательную дату — 60-летие Октября, члены бригады перевыполнили двухлетнее задание и сейчас работают в счет 1978

августовским заданием по отгрузке руды на 101,2 проц.

Лучшей среди смеш признана смена коммунистического труда, которой руководит горный мастер А. К. Графеев, свое задание коллектив выполнил на 103,3 проц.

Определены на руднике по итогам августа лучшие экипажи и лучшие по профессии. Ими стали среди экипажей — бригада экскаватора № 7, которую возглавляет А. П. Семердинцев, бригада бурowego станка, где бригадиром В. М. Федко. Лучшими по профессии признаны машинист экскаватора П. М. Ананьев, помощник машиниста Ю. М. Соколовский, помощник машиниста бурстанка В. А. Курдин.

В. БОГДАНОВ.

Встречая юбилей

счет улучшения грузоперевозок. От внедрения новой техники и сокращения потерь рабочего времени производительность труда увеличилась на 5,6 проц., более прогрессивные методы ремонта и техобслуживания позволили повысить коэффициент использования автопарка на 0,2 проц.

Большую помощь оказывают наши рационализаторы. Их у нас более тридцати человек. От внедренных на сегодняшний день рапорто предложений сэкономлено 46,7 тысячи рублей. Бригадир токарей В. Н. Сергеев — один из лучших рационализаторов автобазы. На его счету шесть внедренных рационализаторских предложений. Экономический эффект от них составил 4,3 тысячи рублей.

Н. ГОРДИЕНКО,
ст. инженер ПТО

сумму 37,1 тысячи рублей, что составило 100,3 проц.

В авангарде соревнующихся идут швейный цех (начальник цеха В. Безотафная), выполнивший свое задание на 120,7 проц., цех фотографий (начальник В. Прапорщикова) — выполнение 150 проц. цех № 3 (начальник Л. Афанасьева) сработал на 102 проц.

Особо следует отметить ударный труд фотографа Б. Головчука, который, стремясь достойно встретить всенародный праздник — 60-летие Великого Октября, выполнил план второго, юбилейного, года десятой пятилетки.

М. НАРИЖНАЯ,
председатель местного комитета.

План 9 месяцев —
досрочно!

четвертого хозрасчета, где старшим продавцом работает Р. Г. Кондратович. Девятимесячное задание по реализации товаров населению этот коллектив выполнил 2 сентября.

Т. ЖАВИЦКАЯ,
председатель местного комитета орса ЛГОКа.

Лучшая бригада

На хлебозаводе подведены итоги социалистического соревнования. В целом по заводу реализация продукции за август составила 103,2 проц.

Среди соревнующихся бригад вновь отличилась бригада кондитерского цеха, которой руководит Н. Бабашкина. Свое месчячное задание члены бригады выполнили на 131,7 проц. Их продукция признана лучшей по качеству. Этому коллективу и

года.

И. ГРАЦ.
ст. инженер отдела труда и
заработка платы.

Признаны лучшими

Рудник горно - обогатительного комбината справился с

Коллектив автобазы № 3 не плохими трудовыми успехами встречает юбилей нашей Родины.

Например, за два прошедших квартала план по перевозкам выполнен на 103 проц. Это нам удалось сделать за

автобазы № 3.

Отдел рабочего снабжения Лисаковского ГОКа план восьми месяцев выполнил в середине августа на 106 проц., реализовав при этом сверх плана продукции на 807 тысяч рублей.

Хорошо потрудился коллектив овощного магазина № 26

присуждено первое место в социалистическом соревновании, посвященном достойной встрече юбилея Октября.

В. КРЕМСЕР.
председатель местного комитета.

В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА МИР И ПРОГРЕСС

С огромным вниманием мир продолжает знакомиться с проектом новой Конституции СССР. В комментариях печати, выступлениях видных деятелей различных стран подчеркивается большое международное значение этого исторического документа.

ВАРШАВА. Главная черта проекта новой Конституции СССР — расширение и углубление социалистической демократии, подчеркивает теоретический и политический журнал ЦК ПОРП «Новые дороги». Положения этого документа закрепляют народовластие, совершенствуют формы его проявления в СССР, подтверждают принципы равенства и социальной справедливости, тесно увязывают права и обязанности граждан.

Важным проявлением демократизма Советской Конституции, продолжает журнал, является значительное повышение роли народных Советов. На центральном уровне это проявляется в укреплении Верховного Совета СССР, особенно его Президиума. Избрание Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на пост Председателя Прези-

диума Верховного Совета СССР — убедительное тому доказательство.

Проект Конституции СССР, отмечает далее «Новые дороги», ярко свидетельствует о том, что социалистические страны со всей серьезностью относятся к правам человека. Именно коммунистическое движение и социалистические государства поставили эту проблему перед миром и придали ей такую важность. Проект Конституции СССР свидетельствует о том, что и в этой области Страна Советов идет в авангарде великой борьбы за прогресс, мир и демократию во всем мире.

ПРАГА. Всенародное обсуждение проекта Конституции СССР вылилось в подлинный референдум, который демонстрирует высокую политическую и гражданскую активность всего советского народа. Огромное преимущество Конституции СССР состоит в том, что она — коллективное дело, в успехе которого прямо заинтересованы миллионы людей, пишет чехословацкая газета «Земедельские новинки». Именно сейчас, в ходе обсуждения проекта Конституции, народы СССР

«на отлично» сдают экзамены на гражданскую зрелость и сознательность.

Советские партийные органы, продолжает чехословацкая газета, стремятся не пропустить ни одного ценностного предложения. Все предложения и замечания по проекту Основного Закона страны стекаются в Конституционную комиссию.

РИМ. Я глубоко убежден в том, что принятие новой Конституции Советского Союза приведет к еще большему укреплению в СССР социалистической демократии и что этот документ будет служить подлинным образцом Конституции для всех стран, для тех, кто уже ведет строительство социалистического общества, и для тех, кому еще предстоит вступить на путь социализма, заявил ветеран рабочего движения Италии, участник учредительного съезда Итальянской компартии Паоло Роботи.

Мы, итальянцы, продолжал он, воспринимаем гарантированное Конституцией СССР право всех граждан на труд и полное социальное обеспечение как одно из важнейших завоеваний социализма. Итальянские трудящиеся ведут и будут еще

долгое время вести за эти права тяжелую и упорную борьбу. Новая Советская Конституция — это еще один основополагающий документ, который служит ориентиром для трудящихся всего мира, на деле демонстрирует огромные возможности и преимущества социалистического строя.

П. Роботи отметил, что итальянская буржуазная печать пытается замалчивать положения проекта новой Советской Конституции, старается скрыть от трудового населения страны выдающиеся успехи и достижения социалистического государства, опасается невыгодного для буржуазии сравнения тех огромных перспектив, которые открываются перед советскими гражданами, с острым кризисом, переживаемым в настоящее время капиталистическим обществом. Однако, отметил он, эти попытки обречены на позорный провал.

Проект новой Конституции СССР — важнейший исторический и политический документ. Он помогает и будет помогать в борьбе за идеалы социализма трудящимся Италии, народам всех других стран, сказал в заключение П. Роботи.

СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА

Помогли хлеборобам

На полях области идет большая битва за хлеб Кустайницы. В труднейших условиях трудятся работники совхозов, перевыполняя нормы, чтобы справиться с обязательствами по сдаче хлеба государству. На помощь, как всегда, им пришли горожане. Только из Лисаковска на полях области сейчас находятся около тысячи человек. Кроме того — оказывается и другая посильная помощь.

Интересно и с большой пользой провели комсомольцы комбината минутные выходные дни.

На два дня выезжали они в подшефный совхоз «Перелески», где оказали помощь хлеборобам в уборке урожая — переворачивали для просушки валки пшеницы на поле.

Добросовестно трудились лисаковцы. В совхозе остались довольны их помощью.

Субботним вечером несомненно усталость, ребята долго сидели у костра, пели свои любимые песни, шутили, говорили о том, что их волнует.

Субботник удался. И поработали, и отдохнули на славу.

О. КОЖУХОВА,
зав. сектором учета комитета комсомола ЛГОКА.

На прошлой неделе в Лисаковске состоялась вторая сессия городского Совета депутатов трудающихихся четвертого созыва. В ее работе принимали участие депутаты городского Совета, депутаты трудящихихся, руководители хозяйств, секретари партийных организаций цехов, управлений и предприятий города. С докладом на сессии выступил заместитель председателя исполнкома А. П. Занка.

За период 1976—77 годов, сказал выступающий, в городе укрепилась законность, больше внимания стало уделяться сохранению социалистической собственности и укреплению государственной и трудовой дисциплины.

Неплохо поставлена работа по борьбе с правонарушениями, пьянством в центральной лаборатории автоматизации производства, цехе водоснабжения, теплосентре, ЖКО треста. В этих организациях не допущено уголовных преступлений, количество доставленных в медвытрезвитель и задержанных за административные нарушения снизилось, а в ЦЛАПе, цехе водоснабжения, ЖКО треста их вообще нет.

Наибольшее количество нарушителей работает в ЗПЭС, автопарке, Лисаковском АТП, РМЗ, ДСУ-50, орсе ЛГОКа. В этих коллективах еще не создана атмосфера нетерпимости по отношению к ним, плохо используются меры общественного воздействия, низка роль товарищеских судов.

трудовой дисциплины — 59 человек, совершено 3 уголовно наказуемых преступления.

Самое большое количество задержанных за мелкое хулиганство приходится на ДСУ-50. Здесь привлечено 9, побывало в медвытрезвителе 12 человек.

Вызывает тревогу преступность среди несовершеннолетних, которыми совершено 3 злостных хулиганства, грабеж, 6 угонов автотранспорта. Работой с несовершеннолетними в городе занимаются многие государственные и общественные органы. Но, видимо, по-настоящему она не поставлена. К примеру, из 15 подростков, оказавшихся в медвытрезвителе, специализированной дружиной ОКД не доставлено ни одного, только два из них ранее стояли на учете в детской комнате. А отсюда и выводы.

Успешная борьба с преступностью и правонарушениями немыслима без проведения широкого комплекса

В ПАТП, к примеру, в первом полугодии, ни один пьяница, ни один нарушитель не был осужден на заседании местного комитета пока не вмешалась прокуратура, слабо работал товарищеский суд. А ведь в автопарке нарушителей

мер социально-экономического и культурно-воспитательного характера. Эффективность этих мер может быть достигнута лишь в тесном взаимодействии всех государственных и общественных органов.

О профилактической рабо-

ти пьяницы, направлено в ЛТП — 7 человек, оштрафовано 447 человек и т. д. — проведена по линии медицинского вытрезвителя и ГАИ.

Меры профилактики, принимаемые работниками ГОВД, оказались недоста-

Сессии городского Совета

НАРУШЕНИЯМ — НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОНО

те по соблюдению соцзаконности и усилению мер борьбы с преступностью и нарушителями общественного порядка доложил депутат П. С. Хрипун.

Профилактика правонарушений, сказал он, все более полно охватывает основные направления деятельности органов внутренних дел. В результате преступность за 8 месяцев 1977 года снизилась по сравнению с этим же периодом прошлого на 33 проц. Снизилось также количество случаев проявления мелкого хулиганства.

Какая же работа проводилась в этом направлении?

Руководителям предприятий и учреждений по вопросам выявления причин и условий, сопутствующих совершению преступлений, направлено 64 информации. Проведена 151 беседа на правовые темы. В печати и радио опубликовано 43 материала.

Большая профилактическая работа — выявлено и поставлено на учет 63

точными для предупреждения правонарушений среди подростков. И не случайно, что из числа привлеченных к ответственности на учете стояло лишь 2 несовершеннолетних. Остальные совершили преступления впервые.

Одной из причин такого положения является то, что в работе с подростками слабо используется влияние общественности. Например, в УПТК за молодыми рабочими Калимуллиным, Геннингом и Кацегуловым был закреплен в качестве наставника т. Жабицкий. Фактически же подростки были предоставлены сами себе. Результатом такой бесконтрольности явилось правонарушение подростков, за которое они осуждены народным судом.

Об опыте работы по предупреждению правонарушений рассказала работница обогатительной фабрики, депутат О. И. Сингур.

В 1977 году в медвытрезвителе побывало 15 работников фабрики. Проступ-

ки одиннадцати из них уже осуждены на профсоюзных собраниях служб и бригад, где работают нарушители. После этого виновных вызывали на совместное заседание комиссии по предупреждению правонарушений (председатель Н. А. Шерстнев) и фабрика с привлечением администрации. В результате электрослесарь участка обогащения Н. П. Ермаков, не раз посещавший медвытрезвитель, отправлен на принудительное лечение, а рабочему Кротову передвинута на 50 номеров очередь на получение квартиры. Такая профилактика не может не дать положительных результатов.

О работе по предупреждению правонарушений рассказали также депутаты И. А. Шапиро, К. А. Старунов, С. А. Атанов, А. В. Чуменко, Н. Д. Кравцов, А. Н. Овчинников.

Все они были единодушны в том, что профилактика правонарушений является наиболее эффективным заслоном в борьбе с преступностью и нарушителями общественного правопорядка.

На сессии выступила с докладом «О повышении роли депутатов городского Совета в производственной и общественно-политической жизни в свете требований Закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР» и задач, поставленных перед Советами 25 съездом КПСС», секретарь исполнительного комитета Лисаковского городского Совета А. И. Богачева.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ЮБИЛЕЮ

Торжественное собрание, посвященное развертыванию соревнования в честь 60-й годовщины Октября, состоялось на склоне содействии Советского

крупнейшей стройке Вьетнама — сооружаемом при техническом содействии Советского

Союза гидроузле на реке Черной в провинции Хоабинь.

Выступая на собрании, член ЦК КПВ, министр, ответственный за это строительство, Ха Ке Тан выразил благодарность

КПСС и Советскому правительству за огромную помощь на данном этапе вьетнамской революции.

Человечество навеки запомнит огромные заслуги геро-

ического советского народа, впервые в истории совершившего пролетарскую революцию, построившего социализм и ведущего сейчас строительство коммунизма, заявил он.

Редактору
стенной
газеты

Встречаясь с активистами стенной газеты, нередко слышишь от некоторых из них сетования на то, что, дескать, не о чем им писать. Таких сетований ни разу не приходилось слышать со стороны редколлегии «Автомобилиста» — органа партийной, профсоюзной и комсомольской организаций третьей автобазы. — И это не случайно. «Автомобилист» тесно связан со всеми делами коллектива, живет ими, рассказывает о них.

Недавно в автобазе появился очередной номер стенгазеты. О чем же в ней рассказывалось?

Номер открывался информацией о прошедшем на кануне партийном собрании, на котором водители обсуждали проект новой Конституции СССР, и о расширенном заседании местного комитета, подведя итоги социалистического соревнования подразделений и бригад автобазы № 3 за очередной месяц. Затем следовала заметка о дисциплине труда, корреспонденции о комсомольском вкладе в фонд Международного фестиваля молодежи и о безопасности движения. Авторы этих материалов — председатель месткома Б. Моргунов, начальник автоколонны Л. Карабасев, комиссар базы С. Арtyщенко и инженер службы безопасности движения И. Вайхель сумели довольно разносторонне показать жизнь предприятия.

В их выступлениях назы-

ЭТОТ ВЕЗДЕСУЩИЙ „АВТОМОБИЛИСТ“

вались десятки фамилий передовиков производства, рассказывалось о горячем одобрении водителями проекта новой Конституции СССР, достигнутых ими трудовых успехах, отмечались также и недостатки, случаи нарушения производственной дисциплины.

Такой подробный рассказ о жизни родного предприятия не прошел незамеченным. Водители, зная вездесущность «домашних» газетчиков, с интересом останавливались у очередного номера, читали, что пишут об их делах, сравнивали личные достижения с достижениями товарищей.

Характерно, что номер «Автомобилиста» от 29 июня — не исключение.

Столь же насыщенными по количеству материалов были майский и июльский номера этого года, августовский и сентябрьский — прошлого. Для проверки мы брали номера газет произвольно — это дает возможность сделать следующий вывод: редколлегии «Автомобилиста» удалось добиться такого положения, что их газета стала действительно боевым органом, отражающим все стороны хозяйственной, партийной и общественной жизни.

В редколлегии числится шесть человек. Это диспетчер Т. Светличная, электрик А. Платонов, врач В. Ткаченко, инженер, он же редактор, И. Вайхель, экономист Л. Ильясов, рабочий

В. Куленико. Но актив газеты гораздо шире. Просматривая подшивку номеров, нередко встречаешь фамилии В. П. Витвицкого — начальника эксплуатации, А. А. Заварнициной — старшего инженера по кадрам, Ю. Ожигановой — рабочей, Н. И. Жаркова — начальника планового отдела, И. И. Прокопца — водителя и многих других. Именно такая опора на актив и помогает газетчикам глубже отражать самые разные стороны жизни коллектива.

В самом деле. Трудно найти в автобазе человека, который бы вопросами эксплуатации машин и механизмов занимался более плотно, чем начальник эксплуатации В. П. Витвицкий. Вот почему, когда в февральском номере газеты за 1977 год редколлегия поместила статью Василия Прокопьевича о проблемах совершенствования организации транспортного процесса, то разговор получился солидным и деловым. На предприятии, говорилось в статье, проводится работа по неуклонному росту основных технико-экономических показателей, но делается еще не все. Коэффициент использования парка при плане 0,539 составил 0,542, простой на одну груженую ездку 88,9 проц. к плану. Автор в качестве мер по преодолению «узкого» места предлагает более широко внедрять передовые методы организации грузоперевозок.

Столь же деловыми являются выступления в стенгазете специалистов Н. И. Жаркова, А. Ф. Соколова, А. И. Лашкула и других.

Привлечение широкого авторского актива помогает не только в поиске новых тем, но и делает газету более читательной, интересной. Этим и объясняется успех «Автомобилиста».

Недавно в тресте «Лисаковскрудстрой» состоялся очередной семинар редакторов стенных газет. И на этот раз «Автомобилиста» хвалили. Хвалили за умение находить интересные темы, за тесную связь с активом, за глубину публикуемых материалов.

Отмечались и недостатки. Иногда еще есть у членов редколлегии стремление к украшательству отдельных номеров. Из-за этого, к примеру, семнадцатый номер за 1976 год получился, мягко говоря, неудачным: огромный рисунок повторяет рисунок из календаря. Передовой статье тесно в оставшемся углке. Но, к счастью, таких номеров, еще типичных для стенгазет многих предприятий Лисаковска, в автобазе единицы.

Вездесущему «Автомобилисту» нужен простор. Десятки тем сами просятся на его страницы. Нужно только успеть их вовремя замечать. А это умение у редколлегии имеется.

В. ПЕТРОВИЧ.



Таджикская ССР. Кулябская область. В отрогах Дарвазского хребта, на площади 35 тысяч гектаров, раскинулись зеленые массивы лесхоза. Плодовые деревья, растущие на склонах живописных гор, богаты яблочками, грушами, орехом, слиной. Благоприятные климатические условия способствуют возделыванию садовых культур. Только в этом году посанено более 50 тысяч молодых фруктовых деревьев. Коллектив лесхоза обязался сдать государству более 1000 тонн различных фруктов.

На снимке: лучшая сборщица лесхоза Идигул Рабиева готовит очередную партию персиков к отправке на Кулябскую базу «Таджикплодоовош».

Фото И. Мираоева

(Фотохроника ТАСС).

За город образцового быта

Газета выступила. Что сделано?

В «Лисаковской нови» (№ 62 от 17 августа 1977 года) опубликована статья «До преступления — один шаг».

Нам отвечает главный инженер управления «Казстальмонтаж» тов. Горбань:

«Действительно, за восемь месяцев нынешнего года медвытрезвитель нашими работниками посещался восемь раз, но ни один из них не остался безнаказанным.

Так, с Елкиным, Чердаковым, Василевич проведена беседа административной комиссией. Л. Рязанцев, П. Леонов, В. Руденко, Л. Евдокимов, С. Вечер за посещение медвытрезвителя были осуждены на заседании местного комитета и им на 10—15 процентов снижена квартальная премия.

В управлении работает комиссия по предупреждению правонарушений, которая проводит большую профилактическую работу с людьми, склонными к нарушению трудовой и обществен-

В редакцию ежедневно приходят письма. В них и благодарность хорошим людям, и возмущение неблаговидными поступками некоторых горожан, и предложения, как сделать наш город более красивым, и рассказы о том, какое у нас обслуживание. То есть, все то, о чем необходимо говорить, когда речь заходит о борьбе Лисаковска за звание города образцового быта. Ведь образцовый быт — это чистые улицы, взаимно вежливые продавцы и покупатели, добрые отношения между людьми, окруженные постоянным вниманием взрослых детей, интересно организованный отдых и многое другое.

Немало добрых, отзывчивых людей живет в нашем городе. Часто приходят благодарности в адрес врачей. Конечно, у них такая профессия — возвращать людям здоровье. И все-таки сколько надо душевного тепла и человеческого участия проявить к больным, чтобы вылечить от недуга и заслужить их искреннюю благодарность. Вот такую, как в этих письмах:

«Вечером 23 августа у нас случилось несчастье — тяжело заболел шестимесячный сын. Температура поднялась до 40 градусов. Почти исчезло дыхание. Скорая помощь доставила нас с мальчиком в больницу. Три часа — с 9 вечера до 12 ночи — не отходили от малыша заведующий инфекционным отделением А. П. Быков, детский врач С. В. Тян, медсестры. Делали все для его спасения.

Сейчас наш ребенок здоров. Мы от всего сердца благодарим врачей А. П. Быкова, С. В. Тяни, медицинских сестер Н. В. Бетрову, Н. И. Носуленко, М. И. Валинбахову, В. И. Литвин, З. С. Каретникову, повариху Н. М. Зыкову, И. В. Шваб, А. П. Орлову, М. М. Денисову, В. П. Дорш за спа-

сение нашего сына, за их внимание, доброту и заботу».

Семья КУЦЕНКО.

«Я попала в больницу в очень тяжелом состоянии — двухстороннее воспаление легких, увеличенная печень, температура 39,8. А ведь мне — 62 года, организм уже не такой силь-

ном цехе Лисаковского ГОКА состоялось заседание товарищеского суда, на котором грузчику-такелажнику А. Козыбаеву, дважды в 1977 году побывавшему в медвытрезвителе, объявлен общественный выговор с опубликованием в печати».

Пьянство — это протулы и

к ним вода не попадает».

Из письма Г. А. Балашова: «Дорогая редакция! По поручению многих жителей четвертого и пятого микрорайонов пишу вам письмо. Хочу рассказать, как «культурно» обслуживаются покупателей в магазине пятого микрорайона, что в доме № 2. Особенно когда про-

ОБЗОР ПИСЕМ

КАК МЫ ЖИВЕМ...

ный, как у молодых. Думала, что это конец. Но врачи поставили меня на ноги. Сейчас я дома, здорова. Тысячу раз спасибо вам, зав. отделением терапии Н. Ивашикина, врачи И. Барашков, О. Богачев, Г. Садыков, медсестры Н. Шинкина, Р. Хлебникова, поварихи К. Гришина, М. Шваб и другие».

М. ВОЗНЯЯ,
пенсионерка.

Т. Палусмян также тепло благодарит своих врачей Г. И. Дмитриеву, Л. И. Гоязженко, Е. Б. Джалимова.

А вот письма совсем другого характера. Таких, к сожалению, тоже приходит немало. Постановление товарищеских судов. Люди осуждают пьяниц, хулиганов, позорящих наш город.

«Товарищеский суд Лисаковского ПАТИП обсудил недостойное поведение Ю. А. Леонтьева. 27 июля 1977 года Леонтьев, будучи пьяным, за нарушение общественного порядка был доставлен в медвытрезвитель. Ранее Леонтьев уже обсуждался на товарищеском суде за оскорбительное отношение к женщине, но вывод для себя он не сделал. Товарищеский суд решил объявить Ю. А. Леонтьеву общественный выговор с опубликованием в печати».

«В августе в автотранспорт-

даут мясо или колбасу. А продают так: покупатели стоят на улице, даже если идет дождь или сильный ветер. Весы устанавливают в дверях. Там крыльца метра полтора, недолго упасть с него и покалечиться. До каких же пор будет такое обслуживание?».

Это письмо было подписано одним человеком. Интересно было, однако, услышать мнение и других покупателей.

Около магазина стояло несколько женщин.

— Вы постоянные покупатели магазина? — обратилась я к ним с вопросом. Последовал утвердительный ответ.

— Действительно ли в очереди за мясом приходится стоять на улице?

— Да. В любую погоду. Приходилось и мерзнуть, и мокнуть под дождем. Да еще и крыльца высокое, а ведь многие с детьми стоят — только и смотрят, чтобы не упали, — скромно делились покупательницы.

У них мнение единое — не нравится им такое обслуживание. А что скажут по этому поводу работники орса?

Да, в городе еще много недостатков. Находить их и устранять общими усилиями в наших же интересах. Город наш, нам жить в нем и делать его лучше.

Т. ГОРДИЕНКО.

ной дисциплины.

На общем собрании коллектива, которое проходило 2 августа 1977 года, было принято решение: добиться такого положения, чтобы до конца года не было ни одного случая попадания в медвытрезвитель трудящимся «Казстальмонтажа».

ОТ РЕДАКЦИИ: Как нам сообщили из медвытрезвителя, там, оказывается, побывали не восемь работников «Казстальмонтажа», а — 14. Надеемся, что в отношении этих жарушителей будут приняты соответствующие меры.

Помещая 7 сентября 1977 года на четвертой странице газеты «Лисаковская новь» статью «Кто виноват?», редакция не теряла надежды, что кое-кого она непременно заденет. Однако, результат превзошел все ожидания. Отклинулся не кто-нибудь, а один из ее «героев».

«Зачем же писать небылицы. Надо писать правду по фактам и доказательствам, — пишет возмущенный обладатель сапог 42 размера, которыми он «расписался» на свежевыбеленной стене в подъезде. — Вы пишете, что сапоги снимали, но это не так. Я сапоги не снимал, а просто ходил в них по стене, а меня держали за руки».

Уважаемый неизвестный! Спасибо за уточнение! Примите наши глубочайшие извинения за такую грубую ошибку. Право же, мы не виноваты. Просто им не выпало счастья присутствовать при столь головокру-

жительных и увлекательных акробатических этюдах.

Сомнений в том, что письмо писал именно любитель украшать стены грязными следами, у редакции не возникло. Письмо как нельзя лучше характеризовало своего автора — измятый листочек с оборваными краями, со следами губной помады и дыркой, прожженной сигаретой, (впрочем, последнее редакция не решается утверждать, может быть это была спичка или папироса?).

К сожалению, наш «герой» не назвал своего имени, а скромно подписался: «Доброжелатель». Что ж, его скромность вполне можно понять.

Не менее, чем нашей ошибкой относительно «техники» распи-

сывания стен, «доброжелатель» возмущен фразой: «Если, к примеру, мать выбрасывает на газоны из окна прокисшие огурцы, то вполне вероятно, что ее сын докатился до вышеописанного». Оказывается, его мама не выбрасывала из окон огурцы! Мы могли, конечно, принести ей свои извинения. Но, во-первых, уважаемый «доброжелатель», мы с ней не знакомы. Во-вторых, внимательно перечитав еще раз приведенную вами фразу из статьи, нетрудно заметить, что в ней не утверждается, что это была именно ваша мама. А, в-третьих, вероятно, ваша мама не в курсе, что именно ее сын оказался «героем» газетной статьи. Так что, изви-

наться не будем. Тем более, что тот, кто выбрасывал огурцы из окон, сам свой грех знает и, может быть, по вашему примеру, откликнется, поделится своими мыслями на этот счет.

Но вернемся к письму.

На том самом месте, где по бумаге прошлась губная помада, синим по белому написано: «С хулиганством мы всегда боролись и будем бороться!».

С этим редакция, как и большинство лисаковцев, целиком и полностью согласна. Думается, что «герой» написал эти слова искренне и теперь своими честными руками будет бороться со своими хулиганствующими ногами. Что ж делаешь, когда руки иногда пишут одно, а ноги другое.

Однако, шутки в сторону. Мы можем уверить «доброжелателя», что в конце концов подобных выходок в нашем городе не будет места. Это уж точно.

НЕ В ШУТКУ, А ВСЕРЬЕЗ

„Откликнулся!“

есть сделать «карманы» для нормального подъезда автобусов, поставить знаки с расписанием движения, скамейки, урны.

В борьбе за город образцового быта нет и не должно быть мелочей. Если это поймут все, тогда мы действительно добьемся образцового порядка в своем городе. И правильно сделали рабочие фабрики обогащения, написав письмо в редакцию «Лисаковской нови» и добившись тем самым, чтобы ДСУ-50 заасфальтировало подъезды к фабрике. От этого польза и им, и нам, водителям. Ведь асфальтированная дорога — это не ямы и лужи, по которым приходится нам ездить, и пассажиры ходят.

Я еще раз обращаюсь с просьбой к редакции — помогите найти людей, ответственных за ремонт и благоустройство автобусных остановок».

Б. ЗАМИРАЛОВ,
водитель ПАТП.

Прав несомненно, прав автор

письма Б. Замиралов, говоря о плачевном состоянии большинства автобусных остановок в нашем городе. Они не отвечают самым элементарным требованиям правил техники безопасности. Подъезды к необорудованным остановкам, автобус обычно своей левой стороной создает аварийную обстановку на проезжей части, потому что полностью, всем корпусом, не входит в специальные «карманы», которых, кстати, там и нет.

Вероятно, все видели автобусную остановку в четвертом микрорайоне, сложенную из кирпича. Вроде бы строители постарались, сделали быстро, но... дунул ветер и крыша улетела. Так и стоит без крыши до сих пор, а ветер, дождь и время потихоньку делают свое. И что возмутительно — никому до этого нет дела. Или взять, к примеру, остановки, что находятся по маршруту движения автобуса № 7. Там всего лишь две нормально обустроенные остановки: у

ПЗЭС, заводов КПД и ЖБИ-3. Правда, там тоже нет скамеек, о которых, кстати, должны позаботиться руководители этих предприятий, но это все же лучше, чем ничего. А возле автобазы № 3 и РМЗ нет и этого. Неужели так трудно хотят бы засыпать ухабы, сделать щебеноочное покрытие и поставить скамейки?

Чтобы ответить на вопрос товарища Замиралова, мы обратились к архитектору города А. Л. Бурдиной. Вот что она сказала:

— За все остановки, которые находятся в черте города, отвечают жилищно-коммунальные отделы горно-обогатительного комбината и треста «Лисаковскстрой». Что же касается других, то за них ответственны руководители предприятий, в районе которых расположаются эти остановки».

Ну, что же, хозяева отыскались. Теперь дело за ними.

В. ХУДАИБЕРГЕНОВ.

ЧИТАТЕЛЬ В ОТВЕТ НА ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Дело за хозяевами...

«Уважаемая редакция! На страницах вашей газеты я хотел поговорить о состоянии автобусных остановок, и в связи с этим, об условиях, в которых приходится работать нам, водителям автобусов, за что нас критиковал в своем письме работник фабрики Н. Никитенко.

В нашем городе 30 остановок. Из них, по крайней мере, 17 совсем непригодны. Из-за этого создаются неприятности как водителям, так и пассажирам.

Например, многие горожане имеют дачи. И вот, прежде, чем сесть в автобус, жителям первого микрорайона приходится идти через весь город с сумками, сетками, мешками. А когда придут на остановку, им даже негде присесть, пото-

му как нет элементарных скамеек или лавочек. А ведь среди них много людей пожилых, больных, инвалидов. И хорошо еще, если автобус пассажирам приходится ждать летним, теплым днем. А если ветер? Дождь?

Вот и приходится им стоять, мокнуть под открытым небом. А когда подъезжаешь к такой вот необорудованной остановке, где различные ямы, ухабы, то только и думаешь — как бы не погнуть корпус автобуса, или чтобы не оборвались амортизаторы, что случается довольно часто.

Мы, лисаковцы, боремся за образцовый порядок в нашем городе. Поэтому давно уже необходимо благоустроить все остановки: положить асфальт, расширить проезжую часть, то

Книга — раскрытое окно в большой и прекрасный мир с его радостями и горестями, со множеством неизвестных дорожек и тропок. Это бесценный строительный материал при воспитании детей.

Все мамы и папы хотят видеть их добрыми, отзывчивыми, требовательными и принципиальными, чуткими и внимательными. При этом без книги никак не обойтись, она становится для ребят незаменимым другом.

Родители на первом году жизни ребенка начинают знакомить его с книгой. Ласковой, ритмичной речью взрослый читает прибаутки «Сорока - белобока», «Ладушка». Правда, малыш еще не понимает смысла слов и стихотворных строчек, но

выразительное их чтение, интонация и ритм выступают как средство эмоционального игрового контакта взрослого и ребенка. Повторение звуков, слов, их сочетаний,

«Лошадка», «Мишка», «Бычок», прибаутки «Петушок-петушок», сказки «Курочка ряба», «Репка». Большую радость доставляют они малышам. Если взрослые си-

читая, рассказывая, надо добиваться, чтобы ребенок спокойно, внимательно слушал, не занимался ничем посторонним. Большую роль при этом играет и обста-

рехлетним рекомендуем книги с яркими цветными иллюстрациями, с небольшим текстом. Рассматривая картинки, надо давать краткую информацию и только тогда приступать к чтению. После того, как книга прочитана, надо провести беседу, которая будет состоять из вопросов и ответов. Это способствует лучшему запоминанию, развитию мышления, активной речи.

Немаловажно научить ребенка бережно относиться к книге: не позволять ее бросать где попало, рвать, играть с ней, как с игрушкой. Привитая с раннего детства любовь к чтению подружит малыша с книгой на всю жизнь.

В. ДЕМЧЕНКО,
заведующая детским садиком «Березка».

ВОЗЬМИ КНИГУ В ДРУЗЬЯ И ПОМОЩНИКИ

сопровождаемое игровыми действиями, необходимо для постепенного развития речи ребенка.

Уже на втором году жизни книга прочно входит в жизнь детей. Слушая художественные тексты, они понимают содержание сказок, стихотворений, небольших рассказов. Яркие, красочные, доступны пониманию ребенка стихи Агнис Барто,

стематически какой-то час будут с ребенком проводить за книгой, у него появятся звуковая сосредоточенность, навыки слушания, будет формироваться более сложное отношение к художественному тексту. Трехлетний малыш может пересказать содержание короткого рассказа, сказки, у него вырабатывается бережное отношение к книге.

новка, и выразительность чтения, умение донести до малыша содержание произведения. Он должен почувствовать, что это не забава, а серьезное занятие. И совсем неправильно, когда родители сыну или дочери читают во время еды, лишь бы они все полагающееся съели, или на прогулке.

Важно подобрать еще книгу по возрасту. Четы-

T
B

14 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА.

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 «Фаворит». Художественный фильм. 1-я серия.
- 10.35 «Клуб кинопутешествий».
- 14.00 «Колхоз колхозов».
- 14.50 «Узоры».
- 15.20 Фильм — детям, «Муму».
- 16.30 «Наука сегодня».
- 17.00 Всероссийский смотр школьных сочинений.
- 17.45 «Быстрее ветра».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Веселые нотки».
- 18.30 «Человек и закон».
- 19.00 «Играет лауреат международных конкурсов Светлана Навасардян».
- 19.35 Народный артист СССР М. М. Тарханов.
- 20.30 «Время».
- 21.00 «Спортивная программа. Кубок УЕФА по

природой».

- 15.15 Фильм — детям. «Золотые часы».
- 16.30 «Москва и москвичи».
- 17.00 Концерт Государственного ансамбля песни и пляски донских казаков.
- 17.30 «Профилактика алкоголизма».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Мы играем и поем».
- 18.30 Премьера многосерийного документального телефильма «Ребячий комиссар». Фильм 1-й. «У нас во дворе».
- 19.30 Поэт Анна Герман.
- 20.00 «Наша биография. Год 1970-й».
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Враг инонокда».
- 21.30 «Шесть симфоний П. И. Чайковского». Симфония № 6.
- 22.30 Чемпионат Европы по баскетболу.
- 23.15 Концерт эстрадно-симфонического оркестра.
- 23.45 Новости.

17 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА.

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 «Летучий корабль».
- 10.00 «Для вас, родители».

К разведке нового месторождения оптического кальцита в районе Нижней Тунгуски приступили специалисты экспедиции Всесоюзного производственного объединения «Союзкварцсамоцветы». Министерства геологии СССР. За создание минерально-сырьевой базы оптического кальцита, откры-

той в Советской Эвенкии, группа специалистов экспедиции удостоена Государственной премии СССР. Оптические кальциты используются в медицинских приборах, в оптике, при производстве квантовых генераторов и счетно-вычислительной техники. Промышленная добыча кальцита — совре-

менная отрасль молодой индустрии национального округа.

На снимке: геологи экспедиции ведут разведку месторождений оптического кальцита в бассейне Нижней Тунгуски.

Фото Ю. Белозерова.

(Фотохроника ТАСС).



Решительное осуждение

СТОКГОЛЬМ. С решительным осуждением намерений американской администрации начать производство нейтронной бомбы и призывом к мировой общественности приложить все усилия для того, чтобы воспрепятствовать появлению новой разновидности ядерного оружия, выступил исполнком социал-демократической рабочей партии Швеции (СДРПШ).

Непонятно, подчеркивается в заявлении исполнкома, как можно преподнести нейтронную бомбу в качестве «гуманного оружия». Сама мысль о том, что материальные ценности важнее, чем человеческая жизнь, не имеет ничего общего с гуманизмом.

Нейтронная бомба, отмечается в заявлении, это угроза для всего человечества, и поэтому необходимо всеми силами добиваться запрещения этого оружия. Исполнком СДРПШ обратился к правительству Швеции с призывом проявить инициативу в этой области.

**Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.**

Утерянное удостоверение стропальщика ДОЛГОВА Анатолия Александровича № 994, выданное учкомбинатом треста «Лисаковскрудстрой» в марте 1977 года, считать недействительным.

вершеннолетних, не достигших 15 лет, совершают родители, усыновители или опекуны. Доверенности от имени несовершеннолетних в возрасте от 15

ДОВЕРЕННОСТЬ

- | | |
|--|---|
| футболу. «Динамо» (Киев) — «Энтрахт» (Брауншвейг, ФРГ). В перерыве — тираж «Спортлото». Чемпионат СССР по художественной гимнастике. | «Встреча с доктором Споком». |
| 23.15 Новости. | 10.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». |
| 15 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ | 11.00 «Больше хороших товаров». |
| 9.00 Новости. | 11.30 Рассказы о художниках». |
| 9.10 Утренняя гимнастика. | 12.00 «Природа и человек». |
| 9.30 «Фаворит». Художественный фильм. 2-я серия. | 12.30 «Поэзия». А. Блок. |
| 10.35 «Харьков». Телевильм. | 12.45 «Тираж «Спортлото». |
| 11.10 «Наша биография. Год 1969-й». | 12.55 Почта программы «Здоровье». |
| 14.00 «Наше доброе имя». Телевильм. | 13.40 Концерт. |
| 14.50 «Первопечатник Иван Федоров». | 13.50 «Америка семидесятых». Фильм 8-й — «Два Нью-Йорка». |
| 15.15 «Шахматная школа». | 14.45 В гостях у сказки. «Сказка о рыбаке и рыбке». |
| 15.45 «Русские путешественники и исследователи». | 15.40 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. |
| 16.15 Концерт. | 16.25 Премьера музыкального телефильма «Георгий Свиридов. Романсы и песни». Часть 1-я. |
| 16.45 «Село: дела и проблемы». | 16.50 Обсуждаем проект Конституции СССР. |
| 17.15 Книга на службе мира и прогресса. | 17.00 «Очевидное — невероятное». |
| 18.00 Новости. | 18.00 Новости. |
| 18.15 Л. Минкус. Па-де-де из балета «Дон Кихот». | 18.15 Мультфильм. |
| 18.30 «Химия-77». | 18.30 «Город на Каме». Телевильм. |
| 19.00 К 60-летию Великого Октября. Советский Узбекистан. | 19.05 Играет Литовский государственный духовой оркестр «Тримитас». |
| 21.00 «Время». | 19.35 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». |
| 21.30 Кубок УЕФА по футболу. «Интернационал» (Милан, Италия) — «Динамо» (Тбилиси). | 19.50 Художественный фильм «Города и годы». 1-я серия. |
| 23.00 Новости. | 21.00 «Время». |
| 16 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА. | 21.30 Документальный фильм. |
| 9.00 Новости. | 21.40 Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — команда ВХА (Цинциннати). |
| 9.10 Утренняя гимнастика. | 23.30 Новости. |
| 9.30 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». | |
| 10.30 «Сокровища республики». Телевильм. | |
| 11.45 «Жизнь прожить...». Телевильм. | |
| 14.00 Документальные фильмы. | |
| 14.55 «Мы знакомимся с | |

Доверенности от имени несо-

гласия